

# 家贫的大龄男子娶到年轻美女，不料—— 给“侄子”上户后，闪婚妻子闪离

今日女报 / 凤网记者 陈炜

35岁的他家境窘迫，收入低微，相亲十余次却接连碰壁。幸运的是，一个小他5岁的美女却愿意与他闪婚，条件是“给娘家8万元彩礼钱，给年幼侄子上户”。谁知，婚后的妻子性情大变，并在一次争吵后和4岁的侄子一起失踪了。

妻子去哪了？她为何不回夫家也不回娘家？侄子为何也没有踪迹？抢劫？绑架？一个个谜团让他心如麻。而谜底也随着湘潭县人民法院的多次调解，一一揭晓。

■资讯

## 吸毒男持双刀闹事

今日女报 / 凤网讯 (记者 唐天喜 通讯员 占孝志 张贯日) 近日，一个吸毒的男子在衡阳常宁市胜桥镇街头打砸他人店内东西，持管制刀具在大街上挥舞，扬言砍人。该镇派出所联合巡特警大队出警中队将此人抓获。

11月15日9时许，接到村民报警后，胜桥镇派出所教导员周明星带领民警占孝志及协警孟小华赶赴现场处置。嫌疑人曹某情绪比较激动，两手各持一把管制刀具在胜桥镇街上扬言要砍人。民警将曹某围住，一边巧妙地与其周旋，将其稳住，以防严重后果发生；一边疏散围观的群众，同时用执法记录仪全程录音录像。随后，巡特警大队110出警中队胡军等五名警员赶赴现场支援，当即将曹某控制、抓获。调查发现最近曹某因吸毒产生幻觉，多次无故殴打他人、寻衅滋事，在当地影响极坏。目前，曹某已被刑事拘留。

## 禁毒支队毒品保管室被盗

今日女报 / 凤网讯 (记者 唐天喜 通讯员 禹亚钢) 近日，邵阳市纪委宣布对工作存在失职渎职的市公安局分管禁毒工作的副局长邓启元立案调查，对禁毒支队支队长刘军、政委孟铁骑停职并立案调查。此前，该市公安局纪委已对禁毒支队4名责任民警停职并立案调查。原来，10月18日，公安机关抓获涉嫌贩毒的贺某，发现贺某系邵阳市公安局禁毒支队临聘保洁员，初步查证，其在打扫卫生过程中，利用禁毒支队毒品保管室安全防范措施不严的漏洞，于6月10日和8月12日分两次盗窃毒品保管室毒品外。 (除工作人员外，其余人物均系化名)

## 闪婚的条件

11月13日上午，湘潭县青山桥镇。这天，彻夜难眠的张家兴早早起了床，特意换上几天前新买的风衣，出门前，满是血丝的眼睛还透过镜子不断地对衣着上下打量。

在工地整整打拼八年，张家兴少有穿得这么“正经”的时候。突然的改变，只因他要去见一个叫陈兰兰的女人。“她是我的妻子。”可见面的地点，让这个现年35岁的男人心情忐忑——湘潭县人民法院。

对于陈兰兰执意离婚的态度，张家兴并未打算放弃，甚至还给出“只要她还愿意和我

过，不管她之前怎么对我，我都可以不在乎”的承诺。

2013年8月的一天，张家兴经朋友介绍，结识了小他5岁、在县城打工的陈兰兰。

“头发很长，皮肤很白，长得也清秀，笑起来声音很好听。”张家兴至今还清晰记得两人第一次见面的场景。更让张家兴欣喜的是，之后几天，尽管陈兰兰不太主动，但对于他的见面请求，从未拒绝。

相识一个月后，两人成了情侣。又过三个月，两人在年底迈入了婚姻殿堂。

张家兴告诉今日女报 / 凤网记者，他是在一次两人聚餐

时，喝了酒壮着胆子提出了结婚的想法。陈兰兰没太多犹豫就同意了，只是提出了两个要求，“一是按照她娘家的规矩，婚前要给8万元彩礼钱；二是结婚后要我答应将她堂哥所生的3岁儿子以我们孩子的身份上户并一直寄养到18岁”。

婚前给彩礼钱，张家兴觉得理所当然，只是第二个要求，让他一时难以接受。

不过，陈兰兰随后的解释很快让他释然。“因为她堂哥是公务员，不能超生，否则可能会被罚款甚至丢掉工作，等孩子长大了，她叔叔也退休了，到时就把孩子接回去养，并给

我们一定的经济补偿。”

陈兰兰显现的热心和善良让张家兴更加心动不已。在两人相识前的三年里，张家兴已经相亲过十余次，都以失败告终。“有些见面知道我在工地上干活，第二天就没了联系；有些看我穿得一般，爱理不理。偶尔碰到一个谈得来，对我也没太多要求的对象，看到我破旧的砖房后，也不接我电话了。”

家境窘迫年纪大、干活辛苦挣钱少，多次相亲碰壁的张家兴一想到能和陈兰兰结婚，只觉得自己赚到了。

只是，这突如其来的幸福却太过短暂。

## 妻子性情大变

新婚不到两个月，张家兴渐渐发现妻子极为陌生的一面。

“不是因为一点小事和我吵架，就是对我爱理不理，甚至还打起了冷战。”事后，张家兴细细回想时发现，陈兰兰性情大变的原因还是源于侄子的上户问题。

新婚一个多月后，陈兰兰就以“侄子即将上幼儿园”为由多次催促他尽快给侄子上户。

“其实，我也想尽快给孩子上户，但一方面要做自己父母、亲戚的工作，让他们尽快接受；另一方面，自己之前已经去过当地公安局请求办理，但因为那时快要过新年，如果要上户，手续办理可能会很麻烦，他们建议我新年过后再来办。”张家兴的解释，并没有得到妻子的理解。“当时，她经常说我心里没有她，对她侄子的不上心。”也就是从这

时起，两人的关系越闹越僵。

2014年4月的一天，张家兴和陈兰兰一起去当地的公安机关办理上户手续。但在上户的身份问题上，夫妻俩又出现了分歧。

“她坚持要以我们亲生孩子的身份上户，但我却想以侄子身份上户。”张家兴告诉记者，“毕竟，如果以亲生子的身份上户，等以后我们真的有了孩子，可能会和她侄子在财

产分割、抚养义务等方面产生不必要的纠纷。”

然而，陈兰兰不接受。最终，因为两人各自的坚持导致孩子未能上户，错过了学校招生。陈兰兰开始拒绝和他同床共枕。

张家兴选择妥协。

2014年8月，张家兴不顾家人、亲戚的反对，坚持将侄子上户的身份改为了“亲生子”。

## “侄子”是谁？

侄子上户问题解决后，张家兴本以为夫妻俩的关系会就此破冰，可没多久，妻子失踪了！

去年9月的一天，因为一件小事，夫妻俩再次发生了争吵。和往常大不一样的是，次日，妻子居然不见了，一并消失的，还有年满4岁的侄子。

张家兴马上拨打妻子的手手机，却提示手机关机。

抢劫？绑架？张家兴有一种不祥的预感。当天，他骑着摩托车赶到湘潭县汽车站，四处打听却没有任何消息，直到天黑才一脸沮丧地回到镇里。还没进家门，手机突然响了一——是陈兰兰发来的短信。“她说我根本不在乎她，想出

去走走，暂时不想和我见面。”

张家兴只好前往妻子在永州市的娘家寻找答案。不想，陈兰兰除了给娘家人打了通外出的电话外，一直未曾回家。

妻子去哪了？她为何不回夫家也不回娘家？又为何将侄子一直带在身边？

一直到今年1月，张家兴才终于找到了揭开谜团的线索。

当时，考虑到妻子可能回家过新年，张家兴再次去娘家打听陈兰兰的下落。这次，他从附近的邻居那得知，妻子早些天曾带孩子回来过，但没呆几天又出去了。邻居还告知，陈兰兰那段时间带着孩子不时和一名陌生男子见面，两人不

但有说有笑，男子还给孩子买玩具和零食。

妻子出轨了？张家兴心里有些不平静了。为了寻找真相，张家兴通过当地司法所组织调解，但陈兰兰不愿见面，并向湘潭县人民法院起诉要求离婚。

至此，张家兴心里觉得妻子确实婚内出轨了。但他起初还是表示，不计过往，不想离婚。

然而，不久，张家兴又改口同意离婚，并要求陈兰兰返还彩礼钱8万元。

因为事实背后的真相，出乎了张家兴的意料。

原来，法官在调解过程中发现了“隐情”。陈兰兰在与